

Слушали - постановили! | Ecouté et décrété

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 08.06.2009.



Глава парламента Кьяра Симонеши-Кортези во время недавнего визита в Ватикан С 25 мая по 12 июня проходит летняя сессия швейцарского парламента. За это время было рассмотрено немало вопросов, мы расскажем о несколько неожиданных итогах сессии и коснемся тем, которые в наибольшей степени затрагивают интересы граждан.

|
La session parlementaire a lieu du 25 mai au 12 juin. Détails.
Ecouté et décrété

Временный запрет на открытие новых частных врачебных кабинетов продлится еще до конца 2011 года в тех кантонах, которые этого пожелают. Теперь каждый кантон сможет сам решать, использовать ли этот мораторий - подчеркнул руководитель министерства здравоохранения Паскаль Кушпен. «Заморозить» открытие новых кабинетов было решено в 2002 году. Настоящим раем для частной медицины сейчас называют кантон Тургау, где проще всего получить лицензию частного врача. Сложнее всего сделать это на берегу Женевского озера - в самой Женеве и в кантоне Во, а также в кантоне Вале. Мораторий на открытие новых кабинетов касается лишь врачей-специалистов, терапевты же могут практиковать без запретов.

Зато откроются новые ясли для детей, специальный проект по их финансовой поддержке вступит в силу в 2011 году и продлится до 2015. Сегодня в стране, где

всего, на первый взгляд, с избытком, не хватает 50 000 мест в яслях. В целом за последние 8 лет Конфедерация инвестировала 200 млн. франков в решение ясельной проблемы. Актуальная программа поддержки яслей на правительственном уровне заканчивается в 2011 году, благодаря ей было создано 24 тысячи мест для ребятишек. Теперь парламентарии 20 голосами против 19 приняли решение ее продолжать еще в течение одной пятилетки.

К бюджету 2009 года было добавлено 144 миллиона франков. Федеральный совет обратился к парламенту по поводу непредвиденных расходов: в целом он запросил 27 кредитов, из них оказалось, что 52 млн. франков необходимы на покрытие расходов, связанных с приемом в стране беженцев. Запросов на получение статуса беженца становится, действительно, все больше.

Наибольшее возмущение вызвало изменение возраста выхода на пенсию. Национальный совет проголосовал за то, чтобы поднять его для женщин с 64 лет до 65. Мера, позволяющая сэкономить 800 млн. франков в год, уже была названа «фальшивым уравнивание полов». Мужчины в Швейцарии работают до 65 лет, но при этом зарабатывают на 19 % больше. Радикальная партия готовится к сбору голосов, чтобы провести референдум против этой меры.

Инициатива Народной партии Швейцарии о запрете строительства минаретов все-таки будет поставлена на народное голосование, несмотря на то, что парламентарии находят ее как несовершенной с юридической точки зрения, так и незрелой политически. НПШ выступила с идеей «анти-исламизации Швейцарии» еще в 2007 году, предлагая запретить в стране строительство новых минаретов. При этом уже существующим минаретам ничего не грозит.

Было отвергнуто предложение о проведении референдума по запрету экспорта оружия и военного оборудования. Идея эта была расценена, как «убийца рабочих мест, угроза развитию индустрии и подрыв боеспособности швейцарской армии». Швейцария продолжит экспортировать оружие.

Статьи по теме:

[Швейцарцы будут и дальше переплачивать за сотовую связь](#)

[Швейцарский парламент возобновляет работу](#)

[Женева](#)

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/news/politique/slushali-postanovili>